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Wersja A

SILY W PRZYRODZIE

Kasia odbija si¢ od batutu. Batut ugina si¢, a Kasia zyskuje zwrdcong w gore predkos¢. Opisana sytuacja Swiadczy
o tym, ze batut i Kasia wzajemnie na siebie oddziatujg. Wskaz, czy to wyjasnienie jest prawdg czy fatszem.

A. Prawda. B. Falsz.

W poczatkowej fazie spadania spadochroniarz porusza si¢ ruchem przyspieszonym, a potem ruchem jednostajnym.
Ruch jednostajny rozpoczyna si¢ w chwili, w ktorej zrownowaza sig sily

A. ci¢zkoSci 1 nacisku. B. nacisku i oporoéw powietrza.

C. ci¢zkoSci i oporOw powietrza. D. ci¢zkosci i sprezystosci.

Podczas gwattownego hamowania samochodu osoba, ktora nie byta przypieta pasami, porusza si¢
A. do przodu. B. do tylu.

Po takiej samej powierzchni toczymy metalowe kofo, a nastgpnie je przesuwamy. Latwiej jest nam je A / B, poniewaz
sifa tarcia tocznego ma € / D wartoS$¢ niz siata tarcia Slizgowego.
A. toczyC B. przesuwac C. wicksza D. mniejsza

Na tlok 1 (rysunek obok) naciskamy sita /| = 1 N, a wowczas
na tfok 2 dziata sita zwrocona A / B o wartoSci €/ D.

A.w dot B. w gor¢
C.02N D.5N

Na ciato zanurzone w wodzie dziata sita wyporu przytozona do A /B, o wartosci F, kierunku € / D, zwrocic E / F.
A. wody B. ciala C. pionowym D. poziomym
E. w gore F. wlewo

Gdy na stojacy motocykl o masie catkowitej 400 kg (wraz z motocyklista) zadziatamy sitg o wartosci 1400 N,
to wartoSC przyspieszenia, z ktorym ruszy motocykl, wyniesie

A.350 B. 102 c.35 D. 562
S S S S

Na sifomierzu zawieszono odwaznik i sitomierz wskazat wartoS¢ ciezaru odwaznika 0,8 N. Po zanurzeniu odwaznika
w wodzie wskazanie sitomierza zmalato do 0,5 N. WartoSc sily wyporu wynosi

A. 13N B. 03N C.1,6N D. 0,625 N

Na wagonik ciggni¢ty przez lokomotywe poruszajacq si¢ ruchem jednostajnym prostoliniowym dziatajq sity A / B.
Wartos¢ sity wypadkowej dziatajacej na wagonik € / D.

A. ci¢zkoSci, nacisku, sprezystosci podtoza, tarcia

B. ci¢zkosci, sprezystosci podioza, ciggu lokomotywy, tarcia

C. Wynosi zero

D. jest niemozliwa do okreSlenia, gdyz nie znamy wartoSci dziatajacych sit
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10. Lezaca na stole kulka dziata na stot sita o wartoSci F. Site wynikajaca z trzeciej zasady dynamiki poprawnie przed-
stawia rysunek A/ B/ C/D.

2

l

A B C D

17, Jezelicisnienie wody na dnie naczynia o powierzchni 20 cm? jest rowne 25 hPa, to wartos¢ sily parcia na dno wynosi
A.500 N B. 125N C.1,25N D.5N

12. Na lezacy na stole klocek dziatajg sily,
jak pokazuje rysunek obok. Sita

wypadkowa dziafajaca na klocek ma F,=4N F=5N
wartos¢ A /B, kierunek €/ D, zwrot E / F. - >
klocek |- _,\
A.5N B.3N _—
C. pionowy D. poziomy
stot
E. wlewo F. w prawo
13. Przyktadem oddziatywania bezposredniego jest oddzialywanic A/BiC/ D.
A. szklanki lezgcej na stole ze stotem B. Ziemi z Ksi¢zycem
B. kluczy trzymanych w r¢ce z rekg C. magnesu i lezacej na stole pinezki

14. Traktor ciagnie przyczepe, dziatajac na nia sita o kierunku poziomym, zwrocie w lewo i wartoSci 500 N. Wynikajaca
z trzeciej zasady dynamiki sifa reakcji ma A / B, jej Zrodlem jest €/ D, a przedmiotem jej dziatania jest E/F.
A. kierunek poziomy, zwrot w lewo, taka samg warto$¢
B. kicrunek poziomy, zwrot w prawo, takg samg warto$¢
C. traktor D. przyczepa
E. traktor F. podioze

15. Powierzchnie tlokow podnosnika hydraulicznego sg rowne odpowiednio 15 cm? i 600 cm?. Aby za pomoca tego
podnosnika podnies¢ ruchem jednostajnym auto o masie 2,5 tony, nalezy na mniejszy ttok dziatac sifg o wartosci

A 16N B. 1000 kN C. 100N D. 625N
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Wykres obok przedstawia zalezno$¢ wartosci przyspieszen trzech a ( m )
ciat od wartosci dzialajacej na nie sily. s?
Dokoricz ponizsze zdania na podstawie analizy danych z wykresu.

. . . . . 1 1 2 1 1
16.1. Masa drugiego ciafa jest o A/ B wicksza od masy €/ D ciata. 3 / :
2 1 : : 1
1 e

A

—_

16.2. Masa trzeciego ciafa jest E / F razy mniejsza od masy pierw-
szego ciafa.

— | L
0 >

A.1kg B. 2 kg A > 1 8 FN)
C. pierwszego D. trzeciego
E. 4 F 2
Uzupeinij zdanie. Wybierz poprawng odpowiedzZ sposrod 1-3 oraz sposrod A-C.
Statek wptynat z koryta rzeki do sfonego morza. Warto$¢ dziatajgcej na statek sity wyporu

1. zmalafa A. w rzece jej wartoS¢ byta wigksza od ci¢zaru statku.

2. wzrosla i B. w obu przypadkach rownowazy ona ciezar statku.

3. nie ulegta zmianie C. w rzece jej wartoS¢ byta mniejsza od ci¢zaru statku.

W roznych naczyniach znajdujg sig ciecze o gestosciachd, > d,.

18.1. ZaleznoS¢ cisnienia hydrostatycznego na dnie naczyn w zaleznoSci od wysokoSci stupa cieczy poprawnie
przedstawia wykres A / B.

A B
p (kPa) 4 p (kPa) 4
16 -t 16 -t f g
e L N VAN A
12 12 oG
8 1y 81/
S P
ol L, A S S S T
0 1 2 h(m) 0 1 2 h(m)
18.2. GestosC cieczy w naczyniu 2 (d,) jest rowna €/ D /E/F.
k k k k
c. 1200 -5 D. 800 ~3 E12-5 F0.8-5
m m m m
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